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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 17 DE OUTUBRO DE 2007

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e sete, nesta cidade de São
Paulo,  à  Rua  Botucatu,  nº  740,  no  Anfiteatro  Leitão  da  Cunha,  reuniram-se  os
Senhores Membros do Conselho Universitário  da UNIFESP,  sob a  presidência  do
Magnífico Reitor, Prof. Dr. Ulysses Fagundes Neto. Justificaram ausência os membros:
Andrezza Kiyumi Kim, Ana Luiza Lopes, Antonio José Lapa, Aron Jurkiewicz, Beatriz
Amaral  Castilho,  Brasília  Maria  Chiari,  Caden  Souccar,  Daniel  Sigulem,  Edmund
Chada Baracat, Helena Bonciani Nader, Helena Maria Calil, Jair de Jesus Mari, José
Luiz Gomes do Amaral, José Osmar Medina de Abreu Pestana, José Orlando Bordin,
Luiz Juliano Neto, Lydia Masako Ferreira, Renato Frota de Albuquerque Maranhão,
Rosana  Fiorini  Puccini,  Sérgio  Aron  Ajzen,  Sergio  Schenkman,  Walter  Manna
Albertoni.  Tendo  os  senhores  conselheiros,  assinado  o  livro  de  presença  e,
constatando-se  quorum com 53  presentes,  Magco.  Reitor  iniciou  a  reunião  pelos
informes: 1 - Prof. Luiz Eugênio Araújo de Moraes Mello, Pró-Reitor de Graduação
informou que as inscrições para o Vestibular 2008, encerraram-se no dia 15/10 e que o
número de inscritos foi ligeiramente inferior ao ano passado, mas semelhante a outras
universidades. Disse que os números finais serão divulgados pela VUNESP no dia
18/10.  2  –  Prof.  Vilmon de  Freitas,  Presidente  da  ADUNIFESP informou que  foi
distribuída pauta de reivindicações dos docentes, que estão sendo negociadas com o
governo federal, por meio do ANDES. Informou também que o Conselho de Entidades
promoverá um ciclo de conferências para discutir a reforma do Estatuto da UNIFESP,
que acontecerão no anfiteatro “A” e terão início no dia 24/10, com participação da
Profª Olgária Chain Feres Matos, do campus Guarulhos e gostaria de convidar a todos.
Magco Reitor solicitou que houvesse inversão da pauta, em virtude da importância do
tema e após algumas ponderações foi decidido que o Projeto do Reuni seria discutido
primeiramente e em seguida a proposta da criação de novos cursos. ORDEM DO DIA:
1 – Reuni – Reestruturação e Expansão das Universidades Federais: Prof. Luiz Eugênio
esclareceu que a proposta para o Reuni foi fruto de uma série de reuniões no Conselho
de Graduação, que vem acontecendo desde o primeiro semestre, com ampla discussão
e participação das entidades ali representadas, como também, foi apresentado nos
diversos campi da UNIFESP. Relatou que foi instituído pelo Decreto nº 6.096, de
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24/04/07, mas entende que a inserção da UNIFESP no Reuni se deu em 2005 quando
da expansão para Baixada Santista e teve continuidade com a expansão para os outros
campi,  contemplando iniciativas  já  implementadas por  nós.  Disse  que é  uma das
muitas ações previstas no PDE &n Plano de Desenvolvimento da Educação e tem como
objetivo  convocar  as  Instituiço?es  Federais  de  Ensino  Superior  para  apresentar
propostas  destinadas  à  execução  de  planos  de  reestruturação  e  expansão  das
universidades  federais,  podendo  contemplar  gastos  de  custeio  e  contratação  de
pessoal,  a  aquisição,  instalação  e  manutenção  de  equipamentos;  a  construção,
complementação, adequação e recuperação de instalações físicas, instalações elétricas
e  hidráulicas,  estabelece  suas  diretrizes  e  a  forma  de  liberação  dos  recursos
financeiros, parte integrante deste instrumento independentemente de transcrição.
Discorreu sobre a ampliação da oferta de Educação Superior Pública, dentre eles o
aumento de vagas de ingresso, especialmente no período noturno e redução das taxas
de  evasão;  a  reestruturação  acadêmica  curricular,  a  renovação  pedagógica  da
educação superior, a mobilidade Intra e Inter-Institucional, o compromisso social da
Instituição  e  o  suporte  da  Pós-Graduação  ao  desenvolvimento  e  aperfeiçoamento
qualitativo dos cursos de graduação. Finalizando, demonstrou tabelas antes e depois
do Reuni com o número de docentes, técnico-administravos e alunos, como também,
tabela  da  relação  aluno/professor,  com e  sem Pós-Graduação,  quando  os  cursos
estiverem completos. Vários professores fizeram questionamento em relação a vários
itens do plano, que foram esclarecidas pelo Prof. Luiz Eugênio. Em seguida a discente
Elaine Lopes de Aquino propôs que se adiasse a votação de adesão ao Reuni. O Prof.
João Aléssio disse que gostaria que fosse esclarecido o que iríamos votar? O Prof. Luiz
Eugênio propôs que antes de votar a adesão ou não ao Reuni que passássemos para a
pauta  da  criação  dos  novos  cursos  de  graduação  para  que  fossem devidamente
esclarecidos e em seguida pudéssemos votar a adesão ou não ao Reuni, o que foi
acatado pela maioria.  2  –  Proposta de novos cursos para os “campi”  da Baixada
Santista, Diadema, Guarulhos e São José dos Campos: Prof. Luiz Eugênio discorreu
sobre  a  criação  dos  novos  cursos  de  graduação,  já  aprovados  pelo  Conselho  de
Graduação, para o “campus” Baixada Santista: Serviço Social, Tecnologia em Ciências
do Mar e Meio Ambiente (Engenharia Portuária, Engenharia de Pesca, Engenharia do
Meio Ambiente e Oceanografia); “campus” Diadema (noturnos): Química Industrial,
Farmácia  e  Bioquímica,  Licenciatura  em  Ciências  e  Bacharelado  em  Ciências
Ambientais  (período  integral);  “campus”  Guarulhos:  Letras  e  História  da  Arte;
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“campus” São José dos Campos: Matemática Computacional. Na seqüência foi decidido
que inicialmente seria votada a aprovação ou não dos novos cursos e em seguida se
aderimos ou não ao Reuni. Em primeiro lugar, o Magco. Reitor colocou em votação a
proposta de criação de novos cursos de graduação, para os campi da Baixada Santista,
Diadema,  Guarulhos  e  São  José  dos  Campos,  que  foram  aprovados  por  maioria
absoluta, 1 voto contrário e 8 abstenções. Em segundo lugar foi colocado em votação
adiar ou não a votação de adesão ao Reuni sendo a proposta de não adiar acatada por
ampla maioria, com 12 votos contrários e 2 abstenções. Finalmente a proposta de
adesão ao plano do Reuni, como foi apresentada, foi colocada em votação pelo Magco.
Reitor, que foi aprovada com 32 votos a favor, 4 votos contrários e 9 abstenções. Nada
mais havendo a tratar a reunião foi encerrada. Para constar, eu Diva Rey da Silva
Martins, secretária, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será assinada por
mim e pelo Sr. Presidente.

 
Prof. Dr. Ulysses Fagundes Neto

Reitor
Presidente do Conselho Universitário

  
 

 Diva Rey da Silva Martins
Secretária do Conselho Universitário 
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